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SZEPTEMBER  
 

İSZELİ / FÖLDANYA HAVA / SZENT M IHÁLY HAVA  
A régi rómaiak hetedik hónapja, innen neve septem 
(hét). Nálunk a kilencedik hónap s a munkaszezon 
(tanítási év) kezdete. Az elsı ıszi harmincnapos 
hónap.  
 

Szeptember 1.   Egyed napja 
E napon kezdték meg a búza, rozs vetését. A néphit 
szerint, aki Egyed napján veti el a búzát bı termésre 
számíthat. Az Egyed napi esıbıl esıs ıszt jósoltak, 
ellenkezı esetben pedig száraz idıt.  
 

Szeptember 8.   Kisasszony napja 
Szőz Mária születésének napja. A XI. század óta 
tartják számon. Az egész magyar területen kedvelt 
búcsúnap. Egyes helyeken ezen a napon kezdték meg 
a gabona vetését. Kisasszony napjára virradó éjszaka 
kitették a vetımagot, hogy az Úristen szentelése 
fogja meg. Sokfelé ez a nap a cselédek szolgálatba 
lépésének az ideje is.  
 
Szeptember 12.   Mária napja 
Szőz Mária nevenapja. Az újkorban, Bécs felszabadulása után 
vált a török alóli felszabadulás ünnepévé, kultusza a XVIII. 
századtól a magyar területen rohamosan terjedt. A kultuszt a 
passaui Máriahilf (Segítı Boldogasszony) kegykép ihlette. A 
hagyomány szerint 1683-ban Lipót császár Bécs ostroma alatt e 
kegykép elıtt imádkozott a gyızelemért.  
 

Szeptember 15.  Hétfájdalmú Szőzanya 
Mária anyai fájdalmára való emlékezés. Költészetünk egyik 
legrégebbi emléke az Ómagyar Mária-siralom ennek a 
kultusznak állít emléket.  
 

Szeptember 19.   Szent Mihály napja 
Szent Mihály arkangyal ünnepe. A hagyomány szerint ı a 
túlvilágra érkezı lélek bírája és kísérıje. Ezzel függ össze a 
hordozható ravatal Szent Mihály lova elnevezés is. Ez a nap a 
gazdasági év fordulója, ekkor kezdték a kukoricát törni. Szent 
Mihály napja a pásztorok elszámoltatásának és szegıdtetésének 
idıpontja is. 
 
Népi idıjóslás 
Az İszelı hava, a szeptember a karácsonyig eljövendı idıkre 
mutat rá. S mindjárt az elsı napjával: Egyed ünnepén ha esik, 
enyhe tél lesz – meg egész hónapban esı, lévén negyvenes ez a 
nap. Ha az esı mellett égzengés is van, akkor jövıre jó termés 
várható. Szép ideje kellemes ıszt jelez, fıleg ha erre Lırinc 
(szept. 5.) is hasonló napfényes idıvel mutat rá. Fecskehajtó 

Kisasszony (szept 8.) is részt kér azonban a jóslásból: amilyen 
az idıjárása, annak az ellenkezıje jellemzi az egész ıszt. 
Lambert (szept. 14.) jó idejével jó tavaszt jövendöl. Mihály 
(szept 29.) pedig az ıszre és a télre is mutat, ha dörög az ég szép 
lesz az ısz, de nagy tél következik: „Szent Mihálykor keleti 
szél, nagyon kemény telet ígér” 
 
Jeles napok: 
Szeptember 1. A II. világháború kitörésének emléknapja 
Szeptember 7. A török Buda emléknapja, Buda 
visszafoglalásának emlékére 
Szeptember 8. Írástudatlanság elleni küzdelem napja 
Szeptember 8. Fizioterápiás világnap  
Szeptember 12. Gyermekek világnapja 
Szeptember 14. A keresztény egység napja 
Szeptember 15. Mozdonyvezetık napja  
Szeptember 16. Hangzáskultúra napja  
Szeptember 16. Az ózonréteg védelmének világnapja 
Szeptember 18. Takarítási világnap  
Szeptember 18. Rokkantak napja 
Szeptember 21. Magyar Dráma napja 
Szeptember 23. Nemzetközi hulladékgyőjtı világnap  
Szeptember utolsó vasárnap: Hallássérültek világnapja  
Szeptember 27. Idegenforgalmi világnap  
Szeptember 27.  A fehér kendı napja 
 

Ábrahám Gyöngyi



 
HAGYOMÁNYOK ÚJJÁÉLESZTÉSE : NÉPI KISMESTERSÉGEK RÖSZKÉN  

címmel 2007. augusztus 13-17-ig kézmőves alkotóházat tartottunk a Mővelıdési Házban. 
 

Minden érdeklıdı elsajátíthatta a csuhézás, kosárfonás, nemezelés és fazekasság fortélyait. Varga Dóra, Lakóné 
Szabó Olga, Gulyás Mária és Böröcki Ágnes mesterek segítségével nagyon sok szép dolgot készíthettek el és vihettek 
haza a gyerekek.  
 

Ez az egy hét a LEADER+ program keretében az Európai Unió és a magyar állam támogatásával valósulhatott meg. 
 

Ábrahám Gyöngyi 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
M A Z S O R E T T  

 
Kedves kicsik és 
nagyok, óvodások, 
általános iskolások és 
középiskolások. 
Nagyon sok szeretettel 
várunk szeptembertıl vissza mazsorett 
oktatásra. Ha csak most szeretnéd elkezdeni az 
sem baj, gyere el közénk! Ha kérdésed, kérdése 
van a Mazsorett oktatással kapcsolatban, 
információt Ábrahám Gyöngyinél a mővelıdési 
házban vagy a 62/573-780-as telefonszámon 
kérhet. 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

M  Ő K Ö D İ 
 

Szeptember 17-én vegyes áruk vására a mővelıdési 
ház nagytermében 9-12 óráig 
Szeptember 20-án a Környezetgazdálkodási Kht. 
fogadóórája a mővelıdési ház nagytermében 10-12 
óráig 
Szeptember 24-én vegyes áruk vására a mővelıdési 
ház nagytermében 8-12 óráig 
Október 2-án vegyes áruk vására a mővelıdési ház 
nagytermében 8-12 óráig. 

Ábrahám Gyöngyi 

 
Nagyon kedves kötelességemnek szeretnék most eleget 
tenni. Egy kiváló és nagyon tehetséges embernek szeretnék 
ezzel a cikkel köszönetet mondani. Régóta ismerjük 
egymást, de talán ebben az évben volt lehetıségünk jobban 
összeismerkedni. Nyugdíjba vonulásával Röszke, és mi, a 
mővelıdési ház is egy nagyon aktív és segítıkész embert 
kaphattunk meg magunknak. Azért mondom, hogy 
magunknak, mert azóta itt van közöttünk, velünk dolgozik, 
velünk érez, velünk lélegzik. Július legelején egyszer csak 
megjelent a mővelıdési házban és nevetve mondta 
„Képzeld kiállításom lesz a falunapon!” Azt mondtam 
nagyon jó ötlet, de nincs kedved a néptánc táborban 
fényképezni? De van, mondta. És jött minden nap, a 
gyerekekkel együtt volt reggel, délben és este. Fáradságban, 
örömben, bánatban. Gyönyörő képeket készített. Turucz 
Józsefrıl szól ez a cikk, akinek augusztus 4-én és 5-én 
kiállítása volt a falunap keretében, és ez a kiállítás 
megtekinthetı volt a Mővelıdési Házban augusztus 6-11-ig. 
És a következı állomás Végváron, a végvári falunapok 
keretében augusztus 26-án és 27-én volt.  
„Egy látvány, egy mozdulat, egy érintés mind-mind csak 
egy villanás a létben, ám a képen a pillanat megmarad. 
Örökre. „/Turucz/ 
A kiállítás képei gyönyörőek, az idı szinte megáll, amikor 
nézem. Múlt, jelen és jövı, a közel, a távol és a messzeség, 
mind együtt van, egy-egy képben, egy szempárban, egy 
érintésben, egy arcban, egy mozdulatban. 
Köszönöm neked ezt az élményt, és még sok mindent.  
 

Ábrahám Gyöngyi 
 



 

POLGÁRMESTERI ROVAT  
 

Az elmúlt közel egy hónap is adott bıven tennivalót a 
polgármesteri hivatal háza táján. Polgármesterként igyekszem 
minden olyan egyedi problémára is megoldást keresni, amivel 
személyesen fordulnak hozzám. Fıleg a szociális területen 
látszik, hogy egyre többen kénytelenek hozzánk fordulni, hogy 
kisebb-nagyobb problémájuk megoldódjon. Fontos tudni, hogy 
mi is a hatályos törvények és jogszabályok alapján dolgozunk, 
azoknak tudunk szociális támogatásokat adni, akik igazolni 
tudják rászorultságukat. Az elmúlt egy hónapban több 
krízishelyzetben lévı családon segítettünk eseti segélyekkel, 
ingyenes étkeztetéssel, vagy rendszeres támogatással. Kérem, 
forduljanak hozzánk továbbra is bizalommal! 
Júliusban két fı közhasznú munkavállalót tudtunk a munkaügyi 
központ támogatásával foglalkoztatni, akik a közterület 
takarításában, a fő levágásában és az intézmények körüli 
munkában vesznek részt szeptember végéig. Most újabb 
lehetıségként még 4-5 fı közhasznú munkavállalót tudunk 
alkalmazni. Szükség is van rájuk, hiszen az oktatási 
intézményeinknél az általános megszorító kormányzati 
intézkedések eredményeképpen nem csak a szakmai, hanem a 
fizikai állományban is létszámleépítésekre voltunk 
kényszerítve. 
Szeptember elején a Röszke-Domaszék Intézményfenntartó 
Társulás ülésén a tanévkezdéssel kapcsolatos aktuális 
tennivalókat beszéltük meg és elfogadásra került a társult 
intézményeink szervezeti és mőködési szabályzata is. A 
tanévkezdés Röszkén nem volt zökkenımentes, hiszen az 
általános iskolában a nyílászárók cseréje izgalmasra sikeredett. 
A tanévnyitó napján, melyen én is részt vettem, még tartottak a 
munkálatok, az osztálytermeket azonban már lehetett használni. 
A felújítás mőszaki átadása azóta megtörtént, reményeim 
szerint a diákok, szülık és a pedagógusok legnagyobb 
megelégedésére. Ez a beruházás közel nyolc millió forintba 
került, melynek több mint a felét önkormányzatunk biztosította. 
Hárommillió forintot pályázaton nyertünk a megvalósításra. 
Egyre több szülı jelezte felém, hogy nagy igény lenne a 
bölcsıdei csoportunk kapacitásnövelésére, hogy az édesanyák, 
ha lehetıségük adódik, újra dolgozni tudjanak. Nem kevés 
munka és elıkészítés után sikerült ezt megvalósítanunk. 
Örömmel számolok be róla az újságunk hasábjain is, hogy 
szeptembertıl két csoportban tudjuk fogadni a gyermekeket a 
röszkei Zsebibaba Bölcsıdében. Kedves szülık! Éljenek a 
lehetıséggel, nagy szeretettel várják pedagógusaink, dadáink a 

bölcsıdés korú kisgyermekeket Röszkén, immáron két 
csoportban! Az eddigi tíz fı befogadóképesség helyett húsz fı 
kisgyermek ellátására nyílik a jövıben lehetıségünk!  
A Szent Antal tér tervezési munkálataira is nyújtottunk be 
pályázatot, melyre nyolcszázezer forint támogatást kaptunk.  
Ezen felül egy, a civil szervezetek tagjainak megvalósítandó 
képzésünket kilencszázezer forinttal támogatták. A programot 
késı ısszel tervezzük megvalósítani. 
Egészségügyi intézményeink felújításának programját is 
megkezdtük, készülnek a tervek az épületek 
akadálymentesítésére vonatkozóan. 
A LEADER vidékfejlesztési programból is részesült 
önkormányzatunk és civil szervezeteink támogatásban, a 
szerzıdéseket a minap írtuk alá a Mezıgazdasági és 
Vidékfejlesztési Hivatalban.  
Ifjúsági közösségi terünk, a volt Vereczkey-féle szolgálati lakás 
felújítási munkálatai is folytatódnak. Szeptember végén a 
nyílászárók cseréje és az épület külsı homlokzat felújítása 
valósulhat meg, ugyancsak pályázati támogatással. 
Év végén szándékozunk beadni a jövı évre vonatkozó pályázati 
programjainkat, nevezetesen az általános iskola további 
felújítására vonatkozó, a Szent Antal tér és több utca 
rehabilitációjára készülı terveinket. 
A Tisza Volán szeptember elsejétıl újra közlekedteti a nyáron 
szüneteltetett járatait, több egyeztetésen jártam náluk, hogy ez 
megvalósulhasson. 
Népes delegációval vettünk részt augusztus végén 
testvértelepülésünk, Végvár falunapi ünnepségein. A Vadrózsa 
néptánc csoport szerepelt az ünnepi programon, és Turucz 
József fotókiállítását is megnézhették a végváriak. 
A közelmúltban részt vettem Horgoson a Szeged-Röszke-
Horgos-Magyarkanizsa Nemzetközi Turista Útvonal avató 
ünnepségén. A túraútvonal Szegedrıl indul, majd az 
árvízvédelmi gáton érkezik Röszkére, innen a határátkelı 
érintésével Szerbiában folytatódik.  
Az ısz folyamán szorgos munkával készítjük elı a következı 
év programjait és pályázatait, melyek a röszkeiek érdekében, az 
itt élık életminıségének javítását és településünk további 
fejlesztését tőzi ki célul. 
 
 Borbásné Márki Márta  
  polgármester

  
 
 

                              ALAPÍTVÁNYI SZAKKÉPZİ ISKOLA 
 

FALUSI VENDÉGLÁTÓ   
OKJ-s képzés 2007-2008 tanévben utoljára 1 éves 
Beiskolázás feltétele: 8 általános iskolai végzettség 
Lebonyolítás: hét közben 2 nap 16-19 óráig,  
szombaton 8-14 óráig 
 

MEZİGAZDASÁGI VÁLLALKOZÓ   
OKJ-s esti tagozatos képzés 
Beiskolázás feltétele: mezıgazdasági szakiskolai vagy 
szakközépiskolai végzettség 
Lebonyolítás: hét közben 2 nap 16-19 óráig,  
szombaton 8-14 óráig 
 

Mindkét képzés elvégzését elıírják a vidékfejlesztési 
pályázatoknál. 
 

Falusi vendéglátó végzettség megszerzése 2008. januártól a 
minısített vendégházak esetében is kötelezı lesz 

A KÉPZÉSEK INGYENESEK  
 
Érdeklıdni, jelentkezni lehet: 
 

-Szeged, Bécsi körút 24. (munkanapokon 9-14 óráig)   
-62/ 424-116-os telefonszámon  
-www.szkoa.hu. honlapon 

 
Beiratkozáshoz hozza magával az alábbi okiratokat: 
 

� Személyi igazolvány 
� Érettségi bizonyítvány 
� TAJ kártya 
� OM tanulóazonosító kártya (ha van) 
� Regisztrációs díj: 10.000 forint  
� Diákigazolvány (ha igényli): 550 forint 



 
 

HÍREK A BERETZK PÉTER TERMÉSZETVÉDELMI KLUB  
PROGRAMJAIRÓL ÉS TERVEIR İL  

 
 

Egyesületünk segítette júniusban a röszkei Általános 
Iskola 5. osztályának Erdei Iskola programjának 
megvalósítását. A sikeres programról a következı számban 
beszámol az osztály.  

Az éghajlatváltozás megakadályozása érdekében, 
augusztusban a Magyar Természetvédık Szövetsége Föld 
Barátai Magyarország akciójához csatlakozva, az 
éghajlatváltozás megakadályozása érdekében sikeres 
programot valósítottunk meg. Sok szép klímafestményt 
készítettünk, még továbbiakban is van erre lehetıség. A Klíma 
akciónkat bemutattuk a Horgosi Általános Iskola 
Környezetvédelmi táborában. Az országos Klímavédelmi 
Napon mi is ott leszünk Budapesten. Minden 
közremőködınek köszönjük segítségét. 

Egyesületünk irányításával és az Erdei Iskola szakértıi 
testülete elnökének, Lendvai Máriának közremőködésével 
megalakítottuk a térség Erdei Iskolai szakmai 
munkacsoportját. A munkacsoport alapító tagjai: a 
mórahalmi Móra Ferenc Általános Iskola, az üllési Fontos 
Sándor Általános Iskola, a zsombói Általános Iskola, a 
CSEMETE Természetvédelmi Egyesület. Azzal a céllal 
hoztuk létre a munkacsoportot, hogy segítsük az 
intézményeket abban, hogy fel tudjanak készülni a hamarosan 
kiírásra kerülı KEOP pályázati lehetıségre, melyben 
lehetıség lesz az Erdei Iskola bázishellyel rendelkezık és az 
oktatási intézmények támogatására. Továbbá segítjük, hogy az 
iskolák a minıségi programok helyszíneit látogassák.  

Várjuk a tanösvény fejlesztési programunkhoz az 
önkéntes segítıket, bıvebb információ a Kábel Televízióban 
olvasható. Várjuk a jelentkezıket a 
kornyezetved@roszkenet.hu e-mail címen. 

Településünkön Klubunk szervezi a Polgárırök 
támogatásával a Magyar Közút Kezelı Társaság által 
kezdeményezett falutakarítási akciót, 2007. október 20-án 
reggel 8.30 órától délután  14.00 óráig. Szeretnénk 
megismételni az április 21-i sikeres akciónkat, amikor kb. 500 
zsák szemetet győjtöttünk össze. Mindenkit várunk, aki szívén 
viseli a település tisztaságát, biztosítunk kesztyőt, zsákot és 
biztonsági mellényt. A szervezés és lebonyolítás hasonló lesz 
a tavaszi Föld Napi programhoz. 

Fontos eseményre hívjuk a település lakosait, a Holt-
Tisza fejlesztési programja készül. Ennek érdekében 2007. 
október 8-tól - október 12-ig KIÁLLÍTÁS, Filmvetítés lesz a 
Petıfi Sándor Mővelıdési Házban. Október 12-én délután 5 
órától lakossági FÓRUMOT szervezünk, szakemberek 
közremőködésével, ahol azt várjuk, hogy mindenki mondja el, 
hogyan fejlesztené, a falu és a környék számára mit és hogyan 
változtatna, hogy kellemes pihenı hely legyen a Holt-Tisza. A 
program kapcsolódik Szeged és még 6 település 
programjához, amelyek a Holt-Tisza partján terülnek el.  

 
Sára Endréné 

   elnök 

 
 

 

MEGKEZDTÜK , DE MÁR BE IS FEJEZTÜK  
 

Idén 2007. szeptemberben nem csak az idei tanév vette 
kezdetét településünkön, hanem iskolánk felújításával is 
elkezdıdött valami. Annyi a különbség, hogy a nyílászárók 
felújítása már részint befejezıdött, míg a tanévzáróra 
bizony várni kell egy kicsit. 
 

Röszke Község Önkormányzata sikeresen pályázott a Dél-
alföldi Regionális Fejlesztési Tanács által kiírt „Helyi 
önkormányzatok fejlesztési feladatainak támogatására”. A 
pályázat tartalmát tekintve az Általános Iskola központi 
épületéhez tartozó nyílászárók cseréjét foglalja magába. A 
beruházásra – a közbeszerzési eljárás lefolytatását követıen 
– a szegedi székhelyő TiszaPlast 2002. Nyílászáró-gyártó 
Kft. kapott megbízást. A felújítás költsége összesen 
7 975 980 Ft, melybıl 3 669 131 Ft-tal járult hozzá a 
pályázati támogatás. A hiányzó összeget 4 306 849 Ft-ot az 
Önkormányzat saját költségvetésébıl fedezi. 
 

Bizonyára jártukban-keltükben mindenkinek feltőnt, hogy 
milyen hatalmas iramban és gyors tempóban, szinte egyik 
napról a másikra kicserélték az épületen a régi ablakokat. 
Igazából tényleg gyorsan és szakszerően, szinte pillanatok 
alatt kivették a régi, közel 50 éve beépített ablakokat – 
valljuk meg, majdhogynem magától is kiesett volna – és a 
másik pillanatban már szép új, fehér ablakok díszelegtek az 
iskolánkon. Az igazi fejtörést és kemény munkát az óriási 
tátongó rések jelentették, amelyeket a régi ablakok hagytak 
maguk után. Ott volt aztán sok-sok érdekesség, ilyen-olyan 
törmelék, cserépdarab és még szalma is. Nem hiába, 

mégiscsak 1961-ben építették az akkori technológiával. 
Néhol, az egyébként is omladozó vakolat lepotyogott, 
belülrıl szépen kijavították ugyan a szakemberek, de kívül 
nem láttuk értelmét a javítgatásnak, mert azt már nem 
javításnak hívják. 
 

Igaz, iskolakezdés elıtt két nappal még törmelékek, 
hungarocell darabkák, vödrök, cementes zsákok, ragasztók 
és egyéb kellékek foglalták el a tanulók helyett az 
iskolapadokat, de közös összefogással mára már minden a 
„régi”. 
 

Köszönettel tartozunk mindenkinek, pedagógusoknak, 
építési vállalkozóknak, a Polgármesteri Hivatal 
különítményének egyaránt, és nem utolsó sorban a 
tagintézmény vezetıjének, akik segítségünkre voltak, hogy 
végre elımozdíthassuk az iskolánk felújítását. İk azok, 
akik a nagy felfordulásban is csak a jót és az 
eredményességet látták. Itt a nagynyilvánosság elıtt kell 
megköszönni, Striffler Józsefné Marika és Fige Imréné 
Irénke munkáját, akik hétvégén is dolgoztak, azért, hogy az 
iskolakezdés minél zökkenımentesebb és tisztább legyen. 
 

Remélem, a felújított épület örömet hoz majd a településen 
élıknek, szülıknek és az iskolapadokban helyet foglaló 
diákoknak egyaránt, akik vigyázva ırzik ezt meg nekünk, 
gyermekeink, esetleg unokáink számára. 
 
 

Molnárné Vér Ágnes 



 
 
 
 

 

A fecskék lassan útra kelnek, s csivitelésük nem hallható már 
ereszünk alatt. Bezzeg a ház! Vidám gyerekzaj tölti ki a szobákat. 
Ovisok, bölcsisek játszanak, énekelnek, múlatják az idıt 
mindenféle okossággal nap, mint nap, közel százan. Elindult a 
2007-2008-as nevelési évünk. 
A zavartalan évkezdéshez nyújtott segítséget köszönjük 
mindazoknak, kik részt vállaltak belıle. Többek között Ferró 
Norbika Apukájának  a szobafestést, Varga Dávid és Mulati 
Elizabet Apukáinak a bútorcipelést, s köszönjük minden kedves 
Szülınek, kik készek segíteni, s készséggel felajánlották azt, 
például a sószoba gyarapítására. 
Az intézmények közötti együttmőködés remek folyamatát is 
megtapasztalhattuk már főnyírás, homoklapátolás, vízszerelés, 
beszerzés, szállítás, helyettesítés, segédanyagok felajánlása, s még 
sok más dolog kapcsán, melyek segítették és könnyítették 
mindennapjainkat. Köszönjük a polgármester asszonynak 
mindezek koordinálását. 
A következı hetekben udvar építést, füvesítést, ıszi virágozást 
tervezünk, ehhez szívesen fogadnánk főmagot, elızetes 

rotátorozást, néhány zsák tızeget, virághagymákat, dugványokat, 
cserje-fiakat. 
A hagyományos szüreti kavalkádra is készülünk, ahová örömmel 
látjuk segíteni, és vendégeskedni is a kedves Szülıket. A 
szándékunk mellé még szılıt és krumplit is kérünk, hogy legyen 
mit ennünk és innunk. 
Papírgyőjtést kezdeményezett a Szülık Szervezete, s a Takarítási 
Világnap közelében egy szállítót keresünk, aki a teraszon 
összegyőjtött papírt elvinné a MÉH-be. 
Folyamatban van az ıszi kirándulás-tervezések, hajókirándulás a 
legnagyobbaknak, vadasparki látogatás, piac-nézı stb. Az 
eseményeink idıpontjával a hirdetıinken, s az óvó néniktıl 
értesülhetnek. 
Valamennyiünknek sok-sok örömteli percet kívánok 
kisgyermekeinkkel óvodában, bölcsıdében, otthon. 
 

Fülöpné Kiss Ibolya 
 

 

    Iskolafelé kacsingatóink elballagtak… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

IFJÚSÁGI HÍREK  
 

Már nagyon régen számolhattam be az ifjúságot érintı hírekrıl itt a 
Suttogó hasábjain, de ami késik, nem múlik. 
Szeptember 7-én és 8-án a hétvégét a Röszkei Gyermek- és Ifjúsági 
Önkormányzat tagjai és segítıi Zsombón töltöttük. Pénteken délután 
indultunk útra, természetesen nem problémamentesen. Visszatérı 
vendégek vagyunk már Zsombón a Jegenyés Tanyán, tehát nem volt 
ismeretlen számunkra a környezet és ismertük jól a lehetıségeinket. 
Szinte pillanatok alatt belaktuk a 4 szobás házat. Maga a tanya 
kialakításában teljes mértékben kielégíti kisebbek nagyobbak 
kívánságait, lehet ott biliárdozni, csocsózni, focizni, horgászni, 
úszkálni (amennyiben az idı engedi, mert nekünk erre nem volt 
módunk: hideg volt), a kertben sütögetni (ehhez is hideg volt és az 
esı is szemerkélt), de biztos ami biztos, vittünk társasjátékokat is. A 
sok-sok játék mellett alkalom adódott megbeszélni problémáinkat, 
feltérképezni lehetıségeinket és közösen tervezgetni a jövınket. 
Sokan kérdezgetik tılünk, hogy mit is jelent, mit takar az a hirdetés, 
ami már kb. 1 hónapja olvasható a Falutévé képújságán. 
Mórahalomról indult útjára az a kistérségi kezdeményezés, amely 
egy kistérségi tévécsatorna elindítását tervezi. Az elsı adás már 
látható volt. De igazából mit sem ér a tévécsatorna, ha nem azok az 
emberek szerkesztik, akik aktívan részt vesznek egy-egy település 

életében, akik naprakész információkkal rendelkeznek a település 
mindennapjairól. Nos, ehhez kérjük a fiatalok segítségét is, hiszen 
İk azok, akik nyitottsággal, egyéni látásmóddal élik meg a 
településünkön történt eseményeket, változásokat. Részükre a 
Mórahalmi MÓRANET Kht. képzést indít, melyen 
megismerkedhetnek a „tévézés” rejtelmeivel, hogy aztán késıbb 
minden település maga készíthesse el a kisfilmjeit. Tehát várjuk az 
érdeklıdıket még mindig, akik szívesen részt vennének egy 
képzésen és azután ismereteiket átadva rövid filmeket készítenének 
rólunk, röszkeiekrıl. 
És hogy mennyi mindenrıl volt még szó a jövıbeni terveket tekintve 
leírni sem tudom, annyit elıjáróban, hogy remélhetıleg most már 
minden hónapban lesz mirıl írni, lesznek események, amelyekrıl 
tájékoztathatjuk a Kedves Olvasókat is. 
Köszönjük szépen az Önkormányzat támogatását, hogy a kisbusszal 
és Szögi Imre bácsival hozzájárult a hétvégi kiruccanásunkhoz, 
valamint köszönjük a Röszkei Kaláka Egyesületnek és a Csongrád 
Megyei Önkormányzatnak, hogy anyagi hozzájárulásával támogatta 
a programot. Köszönjük! 
 

Molnárné Vér Ágnes

  



VÉGVÁR VISSZAVÁR 
Élmények negyven Celsius fokon 

 
A hatalmas, fehér légkondicionált autóbusz idıben érkezett a 
Községháza elé. Bepakoltuk a néptáncosok ruháit, kellékeit, 
kiállításom dobozokba rendezett képeit, személyi poggyászainkat és 
pontban hajnali ötkor elindultunk. Az elmúlt napok tikkasztó 
forróságát néhányan a buszülésben bóbiskolva pihenték ki, mások 
az ablakon át a szundikáló Szeged látványában gyönyörködtek. 
Repült az idı és máris a zombori határátkelınél voltunk. Mivel 
Románia is EU-s tagállam, elég volt csak a magyar határırnek az 
arcképes felén kinyitott útlevelünket fölmutatni, s máris 
roboghattunk úticélunk felé. Három éve jártam erre. 
Nagyszentmiklós és Temesvár között a végtelen Bánsági 
pusztaságban semmi változás. Végvár irányában elhagyva 
Temesvárt, hatalmas ipari körzet van kialakulóban. Külföldi, ismert 
és számomra ismeretlen cégek hatalmas üzemcsarnokai, lerakatai 
sokasodnak. Miközben ezeket bámultam, kezdett tudatosodni 
bennem az a fölismerés, ami már régebben is motoszkált a 
fejemben, miszerint: ezek nem hogy utolérnek, hamarosan 
leköröznek bennünket. Nem lesz nehéz. Bár a lakosság szerényen 
él, de nem szegény az ország. Természeti adottságai, ásványkincsei 
pedig adottak. Helyes, következetes gazdasági szemlélettel és 
pénzpolitikával élve, sokra viheti az ország. Mindamellett, hogy 
utunk utolsó húsz kilométerét meglehetısen rázós úton kellett 
megtennünk, így is fél órával korábban érkeztünk az ütött-kopott 
kultúrház elé. 
Perceken belül emberek nıttek ki a földbıl. Felnıttek, fiatalok 
nyüzsögtek körülöttünk. Bent a nagy teremben hellyel, frissítıvel 
kínálták a megfáradt, bágyadt utasokat. A szálláshelyen 
poharazgatás, bıséges reggeli kávé. Aztán vissza az új Teleházba, 
ahol a kiállítás lesz. Igaz, még nincs berendezve, de a nagyobbik 
terem fával burkolt egyik fala alkalmasabb kiállításom 
megrendezésére, mint a kultúrház. Így döntöttek a szervezık. Ám, 
legyen! A másik fal „foglalt”, egy helyi amatır festımővész 
alkotásait már elıbb is megtekinthették a helybeliek. A másik fal az 
enyém. Ha tudták volna, hogy ilyen sok képet hozok, a kisebb 
helyiség is rendelkezésemre állhatna. Na jó, hát ennyi van, ez is 
igen nagy megtiszteltetés. Köszönet és hála. Három szép ifjú hölgy 
is kínálkozott, hogy segítenek a képeket fölrakni, de nekik most 
bocs, menni kell. Majd visszajönnek. Összenéztünk 
szállásadómmal, aki segítıkész, hatalmas szívvel megáldott, szép 
nagydarab, családos ember, most félre teszi a családi ügyes-bajos 
dolgokat és segít nekem. Jártas a faipari munkában, nem esik ki a 
kezébıl se a szeg, se a kalapács. Munkához láttunk. Közben 
átmentünk a kultúrba ebédelni. A töltött káposzta, amit föltálaltak 
amúgy végvári módra, aranyérmes lehetett volna egy gasztronómiai 
világversenyen. Vissza a kiállító terembe, mert még egyharmada 
képet sem raktuk föl. Ekkor már csatlakozott hozzánk segítım és 
vendéglátóm röszkei barátja is. Így aztán el is készültünk idıben. 
Hármunk ötletébıl fakadóan sikerült úgy felrakni a képeket, hogy 
magunk is elámultunk. Kint a fıtéren még délután négykor is 
legalább százkét ágra égetett a Nap, ám ez a pörköltfızı verseny 
résztvevıit csöppet sem zavarta. Alágyújtottak bográcsaiknak és 
vígan rotyogtatták a vacsorának valót. A sör és az ásványvíz pedig 
fogyott rendesen. 

A falu legfıbb elöljárója segítségül hívott néhány belevaló 
úriembert s versenyen kívül méretes választási malacot húztak a 
nyársra. Nagyon boldog volt, hogy igazán nagy ünnep van, népes a 
vendégsereg, s hogy rendben mennek a dolgok. Engem is megölelt, 
pálinkával kínált. Én nem tudok románul, ı nem beszéli a 
nyelvünket, azért nagyon jól megértettük egymást. 
Néhányan megtekintettük a református templom elıterében a 
falutörténetét bemutató igényes, részletes, színvonalas kiállítást. 
Aztán föl a toronyba. Megnéztük a három harangot, az 
óraszerkezetet. A torony teraszáról körben a csodálatos panorámát, 
az épülı új utakat és siettünk is le az utcára, hogy részt vehessünk a 
fölvonuláson. 
És jöttek. Elöl négy lovas léptetett. Egy Végvár zászlaját, egy a 
román nemzeti lobogót, egy a magyar trikolórt, egy pedig a kék, 
arany csillagkoszorús EU-s zászlót lobogtatta. İket a tőzoltó 
zenekar, majd a mezıgazdasági erıgépek követték. Nagy tapssal 
köszöntette a közönség a röszkei és a végvári néptáncosok népes 
csapatát, akik népviseletben követték az elıttük vonulókat. 
Fergeteges magyar és román táncbemutatójuk a nap fénypontját 
jelentette. Mire produkcióik véget értek, a térre s a népes 
emberseregre ráborult az enyhetadó, csillagfényes, holdvilágos este. 
A kultúrházban fenséges pörkölt várta a vendégeket körettel, finom 
savanyúsággal. Sütemény, sör, üdítı és vissza a térre a hajnalig 
tartó utcabálba. „Otthon” a pihentetı, nyugodt, négy és fél órás 
alvásból ébredve reggeli, majd géppel a vállamon gyalogos 
fotósétára indultam. A község határában az út szélén román és 
magyar nyelvő üdvözlıtábla. A tóparton repkedı gémek, néhány 
horgász, csend és nyugalom. Míg én a természetben bóklásztam, a 
többiek istentiszteleten vettek részt. Gyermekvetélkedı, focimeccs 
tarkította a második nap programját. Újdonsült barátom autójával az 
épülı új úton kigurultunk a völgybe, barangoltunk a temetıben, 
ahol hamarosan modern ravatalozót és hőtıkamrát építenek. 
A falu központját felújítják, új mővelıdési centrum is épül. A 
Teleházat a napokban „beüzemelik”. Nem csoda hát, hogy Végvár 
kétnyelvő lakossága békésen, biztos jövıkép birtokában, a napi 
gondok közepette is derős arccal tekint a jövıbe. Szándékosan nem 
nevesítettem embereket, beosztásokat, társadalmi rangokat. Nem is 
lehetett érezni, hogy ki miféle. Minden Végváron élı ember, akivel 
én találkoztam, kicsik és nagyok, tette a dolgát hittel, reménységgel 
táplálva szeretettel, boldogan. Ebéd után gyorsan elröppent az a pár 
óra, ami a búcsúzásig hátravolt. Berámoltuk cuccainkat, csók, 
kézfogás, ölelkezés, párás tekintetek. Irány, hazafelé. A határon 
csak megálltunk. Meg se néztek. Hamar megérkeztünk. Hazafelé 
bandukolva beugrottam egy sörre. Piszok meleg volt. Meg amúgy 
is, az érkezés örömére, gondoltam, legurítok egy kapaszkodós 
korsóval. Az egyik asztalnál kiábrándult, üres, -nem részeg-, 
tekintetek, amott egy másik asztal körül kártyások vitatkoztak. A 
Tv-ben politikusok dobálták a mocskot balról jobbra, onnan meg 
visszafelé. Belecsobbantam a magyar valóságba. Sokfelé jártam 
már a világban és mindig jó volt megérkezni. Most elıször éreztem 
eddigi életemben, hogy talán jobb lett volna nem ide megérkezni. 
 

Turucz József 

Fotókiállítás 
Huszáros üdvözlés 

Fiútánc 
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Becsöngettek! 
 

Szeptember 3-án 9 órakor 
kezdıdött iskolánkban a 
tanévnyitó ünnepség. Mind 
izgatottan vártuk a találkozást 
társainkkal és tanárainkkal. 
Nálunk is jobban készülıdtek 
erre a napra az elsısök, akik 
elıször léptek be a suli 
kapuján kisdiákként. A 
másodikos tanulók kedves kis 
mősorukkal köszöntötték 
ıket, Kozmáné Vastagh Judit 
tanító néni vezetésével.  

 
 

 
 

Elsı osztályos lett: 
Barna Enikı, Barna Mónika, 
Batancs István, Chen Tamara, 
Császár Norbert, Csikós 
János, Huttora Izabella, 
Kovács Laura, Márki Sára, 
Miklós Henrietta, Nagygeler 
Péter, Papdi Vivien, Szabó 
Nóra, Szász Noémi, Szécsi 
Krisztina, Tanács Dávid, Turi 
Zsófia, Vas Gergı. 
 

 
 

 
 

 

     
Kirándulás Palicstól Kecskemétig! 

 

A 6. b osztály kedden a Palicsi Állatkertbe ment, csütörtökön pedig Kecskemétre kirándult az elmúlt tanév utolsó 
hetében. 

Kecskeméten elıször a város néhány nevezetességét néztük meg, majd ellátogattunk a Leskowsky 
Hangszermúzeumba. Itt Leskowsky Albert különleges hangszerekbıl álló győjteményét nézhettük meg. Sok élménnyel 
gazdagodhattunk itt, hiszen nemcsak megnézhettük a hangszereket, hanem több hangszer hangját meg is mutatta 
nekünk a tulajdonos, sıt egy-két alkalommal mi is megszólaltathattunk hangszereket. 

Rövid szabad program után a Szórakaténusz Játszóházban papírsárkányt készíthettünk, amit persze haza is 
hozhattunk. Nagyon jól éreztük magunkat. 

6. b osztály (már 7. o.) 

 

A 8/a utolsó osztálykirándulása Egerben 
 

Kisebb-nagyobb viták után eldöntöttük, hogy Egerbe megyünk az utolsó osztálykirándulásunkra. Kicsit hamarabb 
mentünk kirándulni, mint a többi osztály, mert csak így kaptunk szobákat. 

Június 8-án, az 05:40-es vonattal indultunk el Szegedrıl Egerbe, kicsit álmosan, de izgatottan. Négyszer kellett 
átszállnunk és egyszer egy kicsit hamarabb is szálltunk le a Cegléd és Szolnok közötti vonatról, így Abonyban 
kötöttünk ki. Szerencsénk volt, mert nemsokára jött egy vonat, ami Szolnokra tartott, úgyhogy nem kellett sokat 
várnunk. Körülbelül délre érkeztünk meg Egerbe. Egy lány kollégiumban kaptunk szállást. 4 és 6 ágyas szobák voltak 
tusolóval és mosdókkal. Voltak kis polcok így még a ruháinkat is ki tudtuk pakolni. Berendezkedtünk, tusoltunk ( mert 
nagyon meleg volt), ettünk és elindultunk a Szalajka-völgybe. (Egy kicsit eltévedtünk, mert nem jó fele indultunk el , 
de aztán Vera tanárnı kiderítette merre kell mennünk.) Amíg vártunk a vonatra a szülık és a tanárnı vacsorát rendelt 
nekünk másnap estére. 

A Szalajka-völgyig egy órás volt az út. Gyönyörő hegyeket és tájat láttunk. Nem mentünk végig a Szalajka-
völgyben, mert már nagyon fáradtak voltunk, de rengeteg patakot és dombokat láttunk. A levegı friss volt és sok 
turistával találkoztunk.   

Mikor indultunk volna vissza kiderült, hogy csak egy óra múlva jön a vonat.(Eleinte elfoglaltunk magunkat, de utána 
jöttek a szúnyogok meg a bogarak, hú rossz volt). Visszaérünk a szállásra, gyorsan letusoltunk és rendeltünk pizzát, 
mert nagyon éhesek voltunk. A vacsi után megvártuk, míg elaludtak a felnıttek és elkezdtünk mozgolódni. A lányok és 
a fiúk együtt szórakoztak (beszélgettünk, kártyáztunk) és olyan 5 óra körül már aludtunk is☺. 

Másnap reggel fáradtan ébredtünk, de várt ránk az egri vár. A felnıttek és néhány fiú elment reggelit venni a boltba 
a lányok pedig elkészítették a szendvicseket egész napra és reggelre. 9 körül indultunk és fél óra alatt oda is értünk. 
A kazamatákkal kezdtük, utána jöttek a régi fegyverek, kivégzési módok, és a viaszbábuk (láttuk Vicuskát, Dobót, 
Gergıt, Jumurdzsákot, a Török szultánt és sok mindenki mást), szerintem ez volt a legjobb. 3-4 óra körül elindultunk 
vissza, de elıtte még elmentünk ajándékokat venni a családtagjainknak, és megnéztük a Dobó teret is. A vacsora után 
néhány lány és a felnıttek - szóval mi – elmentünk megkeresni a buszállomást, hogy olcsóbban tudjunk venni jegyet, 
de az út nagyon hosszú volt és azok a lépcsık meg emelkedık borzasztóak voltak. Szerencsére nem fáradtunk ki, 
úgyhogy az elızı estéhez hasonlóan megint egész este fent voltunk. 

Vasárnap reggel összepakoltunk, reggelit készítettünk és elindultunk a vonathoz. A vonaton szinte mindenki aludt, 
de ez nem is csoda☺. 

Szerintem erre az osztálykirándulásra mindig emlékezni fogunk. A hülyéskedésekre, a gyönyörő tájakra és a vonatra 
várás pillanataira. Egyszóval szuper volt. Köszönöm magam és osztálytársaim nevében Vörösné Beszédes Veronika 
tanárnınek, hogy ilyen jó osztálykirándulást kaptunk tıle búcsúzóul. 

Szabó Ella és Gyıri Ivett 
 

Horgosi tábornapló 
 

 A horgosi általános iskola meghívására, Vlocskó Mihály igazgató úr 
közremőködésével lehetıség nyílt elmenni a „Bontakozás” nevő táborba, amely 
a Kucora tanyán került megrendezésre Horgos határában. Kísérıpedagógusunk, 
aki vigyázott és irányított bennünket, Halasiné Csúzdi Anna tanárnı volt. 
 A hét minden napjára más-más programot szerveztek nekünk: kézmőves 
foglalkozásokat (agyagozás, korongozás, gyöngyfőzés). Az elkészített 
munkadarabokat legnagyobb örömünkre haza is hozhattuk. 
 Elıadást hallgattunk az egészséges táplálkozásról, megnéztük Horgos 
nevezetességeit, megismertük történelmét, betekintést nyertünk a tanyasi élet 
nehézségeibe és szépségeibe. Egynapos kirándulás keretében megismertük 
Szabadka és környéke múltját és jelenét. Felfrissítettük magunkat a Palicsi-tó 
vizében és sétáltunk a Szelevényi erdıben. Kölcsönösen bepillantottunk 
egymás iskoláinak életébe. Csapataink egy vetélkedı keretében összemérhették 
tudásukat az ott szerzett ismeretek alapján. 
 A tábor elérte célját, hiszen rengeteg új barátságot kötöttünk és sok érdekes 
emberrel ismerkedtünk meg, akikkel jövıre is szívesen találkoznánk. 
Köszönjük a horgosi és röszkei szervezıknek a lehetıséget, Anna néninek a 
felügyeletet. Reméljük jövıre is részt vehetünk ebben a nagyszerő táborban. 
 A táborlakók nevében élményeit megosztotta: Áfra Katalin 7. osztályos 
tanuló  
 Táborlakók: Terteli Roland, Kéri Kitti, Halasi Zsolt, Börcsök Krisztina és 
Kiss György. 

 

    
 

        
 

        



 
GERGELY MARCELL 

 
Született: 2007. 08. 17. 

 
Anya: Fodor Erika 

Apa: Gergely Gyula 

    

KALMÁR JÁNOS ÁKOS 
 

Született: 2007. 08. 18. 
 

Anya: Batancs Anikó 
Apa: Kalmár János 

    

A  S Z O C I Á L I S  S Z O L G Á L T A T Ó  K Ö Z P O N T  H Í R E I  
 

Augusztus második hetében immáron hagyományossá vált Nyári Játszótáborunk került megrendezésre, 31 fıvel. Idén a 
mővelıdési házzal karöltve valósítottuk meg az elképzeléseinket, amiket a gyermekek szívesen fogadtak. A nap elsı felében a 
kézügyesség, a kreativitás dominált. A kézmőves foglalkozások között szerepelt az agyagozás, korongozás, kosárfonás, 
nemezelés, csuhéjból készített karkötık és egyéb dísztárgyak. Volt amikor három méteres kötelet is sodortak fonálból és azon 
ugráló köteleztek felváltva. A délutáni napszakban pedig maga a játék és a mozgás öröméé volt a fıszerep. Itt a különbözı 
labdajátékok (röplabda, kosárlabda, labdarúgás), asztalitenisz, tollaslabda, bowling, csocsó, társasjáték. A gyermekek itt is 
gyakorolhatták a kézügyességüket, mint például a gyöngyfőzés, gyöngyszövés, gipszfestés. Az egész hét alatt az idı is kegyes 
volt hozzánk, a szabadban történı programok megvalósításához. Kívánunk ezúttal sikeres iskolakezdést és eredményes tanulást 
minden gyermeknek!  

A Szociális Szolgáltató Központ munkatársai  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

M egjöttünk!M egjöttünk!M egjöttünk!M egjöttünk!    MEZİGAZDASÁGI TERMEL İK FIGYELEM ! 
 

A Gabona-Komplex Kft. röszkei telephelyén (Forró 
Fogadóval szemben) megkezdi szemes kukorica és 
napraforgómag felvásárlásának elıjegyzését! 
 

Érdeklıdni: Prisztai Zoltán 
20/591-3477 

Epe, máj talpon keresztüli tisztítási gyógymód. 

Bevezetı áron! 

Telefon: 62/273-368 

VÁGNIVALÓ CSIRKÉK  
 

Húshibrid csirkék, 
vörösek és fehérek, kb. 2 
kg-osak eladók. Október 

10-e körüli szállításra 
megrendelhetık. 

 

Csak rendelésre hoznak! 
 

Elıjegyzés: 30/308-24-20 
Császárné Kispéter Mária 

Felszabadulás u. 72. 

FALUSI SUTTOGÓ  
 

Röszke Község Képviselı 
Testületének lapja 

Eng. Szám: B/PHF/888/CS/92 
Kiadó: Gold Press Nyomda 

 

Szerkesztıség: 6758 Röszke, 
Felszabadulás u. 84. Tel.: (62) 
573-030; Szerkesztıség vezetı: 

Borbásné Márki Márta 
 

Gold Press Nyomda 6725 
Szeged, Boldogasszony sgt. 55. 

Tel.: (62) 311-111, Felelıs 
vezetı: IIIés Mihály 

Megjelenik havonta 1450 
példányban. 

 



 

 
 

Az elmúlt idıszakban a településen közbiztonsági és 
közlekedési szempontból az alábbi események történtek. 
Közrend- közterületi rend: 
� A hónap egyik kiemelkedı eseménye, az egyik helyi 
szórakozóhelyen, a hivatalos nyitva tartást követıen történt 
súlyos testi sértés bőncselekmény volt. Az eddigi adatok szerint 
a szórakozóhelyen két helybeli fiatalember nézeteltérésbe 
keveredett egymással, majd az ügy terheltje egy sörös üveggel 
leütötte a sértettet, aki a fejére mért ütés következtében 
eszméletét vesztette. Az ügyben a nyomozást a Szegedi 
Rendırkapitányság Vizsgálati Osztály Életvédelmi Alosztálya 
végzi. 
� A település külterületén a II. körzetben az egyik bekerített 
tanyaingatlanon leállított nyitott gépkocsiból 15e Ft készpénzt 
tulajdonítottak el. Az ügyben folytatott nyomozás során egy 
személyt terheltként eljárás alá vontunk. 
� Szerbiai állampolgár tett feljelentést hatóságunknál azzal, 
hogy a Röszkei határátkelıhelyen az országba történı belépést 
követıen, autópálya matrica vásárlás közben nem a saját 
forgalmi engedélyét kapta vissza, de azt a helyszínen nem 
ellenırizte, majd a késıbbiekben sem került elı a saját 
okmánya. 
� Kétrendbeli terménylopás elkövetése miatt 
kezdeményeztünk szabálysértési eljárást egy helybeli férfi ellen, 
aki a település melletti kukoricásból és tökültetvényrıl 
„szolgálta ki magát” a tulajdonos beleegyezése nélkül. 
� Szeptember hónap elején az egyik helybeli kisboltban, az 
ott felejtett irattárcát a benne lévı iratokkal és 38e Ft 
készpénzzel tulajdonította el ismeretlen tettes, majd a 
késıbbiekben az iratokat visszajuttatta a sértettnek, bedobta a 
postaládájába. 

� Bár nem a településen, hanem a szomszédos 
Szentmihályon történt, de mindenképpen figyelemre méltó, 
hogy augusztus végén a Fehérpart utca mögötti földterületrıl 21 
db 8,5 méteres 40 mm átmérıjő alumínium fóliaborda csövet 
tulajdonítottak el 100.e.Ft lopási kárt okozva. 
� Szabálysértési feljelentést augusztus hónapban, 1 esetben 
tettünk csendháborítás, valamint 1 esetben továbbítottunk 
állampolgári feljelentést veszélyeztetés kutyával szabálysértés 
miatt az eljáró önkormányzati hatóságnak. 
Közlekedésrendészet: 
� Az elmúlt idıszakban engedély nélküli vezetés, kötelezı 
gépjármő felelısségbiztosítás hiánya, valamint érvénytelen 
környezetvédelmi igazolólap ügyekben, 1–1 esetben 
kezdeményeztünk szabálysértési feljelentést. 
� Megkezdtük szeptember hónappal, a korábbi évek 
gyakorlatának megfelelıen, az általános iskola környékén, a 
helyi polgárırség munkatársaival együttmőködve, a fokozott 
rendıri jelenlét biztosítását. A baleset megelızési célú 
tevékenységünket, - mint már többen is tapasztalhatták - 
megerısítette a Közlekedési Osztály Sebességellenırzı 
Alosztálya.     
Kérek ezúton mindenkit, hogy ne csupán a rendıri jelenlét miatt, 
tartsa be ezen a fokozottan balesetveszélyes útszakaszon a 
közlekedési szabályokat.   
A közelmúltban a Százholdas Pagony Óvodában tartottak 
baleset megelızési célú elıadást szülıknek, a Szegedi 
Rendırkapitányság szakvonalas munkatársnıi. Az egyébként 
interaktív elıadás többek érdeklıdését kielégítette.     
 

Röszke Rendırırs munkatársai 

 

Biztonságosan az iskolába vezetı úton 

A közelmúltban megkezdıdött a tanév, így a közlekedésben is egyre 
több gyermek vesz részt. Ha nem vagyunk kellıen körültekintıek vagy 
óvatosak, a közlekedés óriási veszélyeket rejtegethet magában. A 
baleseteket megelızendı, álljon itt néhány figyelemfelhívó jótanács 
iskolásoknak és szüleiknek: 

1. Érdemes inkább 5-10 perccel korábban elindulni az iskolába, hogy 
gyermekünk sietség és kapkodás nélkül, idıben beérkezhessen. 
2. Ne a legrövidebb, hanem a legbiztonságosabb utat válasszuk! 
Lehetıség szerint azon az úton kísérjük rendszeresen iskolába a 
gyereket, amelyen késıbb egyedül jár majd. 
3. Hasznos, ha – az életkori sajátosságai figyelembevételével - a 
gyermekkel megbeszéljük a legfontosabb közlekedési szabályokat! 
Körültekintés nélkül soha nem szabad átmenni az úttesten; takart 
helyzetbıl, vagy álló jármő mögül az útra lépni veszélyes!  
4. Ha a gyermek kerékpárral közlekedik, ne feledkezzen el az elsı, és 
hátsó világításról, valamint jelezni a kanyarodási szándékot! Ha lakott 
területen kívüli közutat is igénybe kell vennie, feltőnı vagy 
fényvisszaverı ruhadarabot viseljen! (Láthatósági mellény)  
5. A balesetek megelızése érdekében tömegközlekedési jármőveken 
való utazáskor kapaszkodni kell! Ha a villamos, trolibusz, vagy 
autóbusz ajtaja még nyitva van, de már szól a csengı, nem szabad fel-, 
illetve leszállni! 
 6. Ha gyermekük értékeket visz az iskolába (mobiltelefon, készpénz, 
mp3-lejátszó, ékszer, stb.), akkor könnyen bőncselekmény áldozatává 
válhat! Ha mégis el kell vinni bármit, ami értékkel bír, akkor érdemes 
elmagyaráznunk, hogyan kell helyesen bepakolni az iskolatáskát: 
minden érték a belsı, nagy zseb aljába kerüljön, ne a kis, külsı 
fakkokba! Tömegközlekedési eszközön a zseblopások elkerülése 
érdekében a táskát érdemes levenni (ölben, kézben tartani), hogy szem 
elıtt legyen!  
 

Közremőködésüket köszönjük! 
Szegedi Rendırkapitányság 

KÉK HÍREK 
 

S A K K  
 

Szatymazon tartották meg a Szatymaz Kupa 
elnevezéső sakkversenyt. Két vonalon folyt a 
játék. Az egyikben FIDE pontszerzı 
versenyzık mérték össze tudásukat. Ebbe a 
csoportba nevezett be Tumbász Péter is, aki a 
9. forduló után 3 megszerzett ponttal zárta le a 
versenyt. A másik csoportot az amatırök 
alkották. Ide nevezett be Vér Imre , aki 
fölényesen nyerte a versenyt 8 ponttal. Azért, 
hogy az öröm mellé legyen min búsulni, az 
egyetlen vereség Varga László nevéhez 
kötıdött. İ 5,5 pontot szerzett és csak a 
Buchholczzal csúszott le a dobogóról. 
 

A Falunapi sakkversenyre 31 játékos 
jelentkezett. Elég nagy volt a röszkeiek 
létszáma, összesen heten próbálták ki 
sakktudásukat. A 9. forduló után Farkas 
János szegedi játékos lett az elsı, 8 
megszerzett ponttal. Legeredményesebb 
röszkei Varga László lett 5,5 ponttal. A többi 
helybeli közül Kretler Georg 5, Tumbász 
Péter 4,5, Vér Imre  4, Nagy Dávid és 
Kovács István 2 pontot szerzett, míg a 
legfiatalabb röszkei, szintén Kovács István 1 
pontot győjtött. Minden röszkeinek köszönöm 
a játékon való részvételt. 
 

Varga László 
 



 
 
 
 

R E J T V É N Y 
 

TANÍTÁS  
Tovasuhant a vakáció. 
Vannak, akik örülnek, 

vannak, akik szomorkodnak, 
hogy megkezdıdött az újabb 
iskolaév, a kemény munka 
katedrán és iskolapadban 

egyaránt. 
 

Feladványunk két fı sorában 
Immanuel Kant  

német filozófus gondolata 
rejtızködik, mely 

jótanácsként szolgálhat 
pedagógusnak és 

tanítványnak egyaránt. 
 

Elızı rejtvényünk helyes 
megfejtése: Egy kis falu a 
határszélen, oly kedves 

nekem, mert itt kezdıdött el 
az életem – Szülıfalum 

Röszke.  
 

Szerencsés megfejtınk:  
BÁLINT BÉLÁNÉ  (Röszke, 
Rákóczi u. 4) a Teleházban 

veheti át nyereményét. 
 

Turucz József 

BARÁTAIM ! 
 

Köszönöm, hogy 
augusztus 11-én, 
azon a számomra 
oly fontos napon 
velem voltatok s 
örömömben velem 
osztoztatok. 
 

Turucz József 

Pataki Sándor 
háztartási gép szerelı 

Hőtı, fagyasztó, 
automata mosógép, 

bojler és egyéb háztartási 
gépek javítása. 

 

Érdeklıdni: 
06-30/911-99-62 

62/281-412 
 

Röszkén, a volt 
palántás kertben 

2 db 400 szögöles 
kert 8 fóliaházzal 

ELADÓ  
egyben vagy külön is, 

felszereléssel (víz, 
villany stb.) 

 

Érdeklıdni: 
 62/272-707 



 

H Í R E K  É S  G O N D O L A T O K  A  P L É B Á N I Á B Ó L   
 

KERESZTELTEK 
 

Terteli Máté Terteli Róbert és Albert Erika gyermeke  
2007. augusztus 26. 
 

ELHUNYTAK 
 

Csaba Zsoltné Balla Ida 45 éves     Kovács Jánosné Savanya Ilona 83 éves 
† június 27.       † július 4. 
 

Börcsök Imréné Rozsnyai Irén 71 éves 
† augusztus 15. 

 
2007. szeptember 16-án, vasárnap a 9 órakor kezdıdı szentmise 
keretében tartjuk a hittanosok tanévnyitóját. A hitoktatás az 
Általános Iskolában órarendi keretek között szeptember 17-tıl, 
hétfıtıl kezdıdik. Részletes információkat az iskolai és a 
templomi hirdetıtáblán találnak, ill. érdeklıdhetnek a 
plébániahivatalban vagy közvetlenül Kiss Gábor tanár úrnál, a 
hittan oktatójánál is, a 70/6335901-es telefonszámon. 
Felhívjuk mindazoknak a fiataloknak a figyelmét, akik tavaly 
voltak 8. osztályosok és hittanra jártak, hogy bérmálkozás elıtti 
felkészítés indul számukra október 5.-tıl, a plébánián péntek 
délutánonként.  
Várjuk jelentkezésüket a plébánián, vagy Kiss Gábor tanár úrnál. 

2007. október 7-én, vasárnap 9 órakor tartjuk a jubiláns házasok 
szentmiséjét. Ezúton is szeretettel hívunk mindenkit, aki a számos 
ismert, ma is Röszkén élı házaspár ünnepén részt kíván venni.  
A szentmisék rendje 2007. szeptember 10.-tıl az alábbiak szerint 
alakul: 

 

 
 

Plébániai csoportfoglalkozások a 2007/2008-as tanévben 
A csoportok a szeptember 17.-ével kezdıdı héten indulnak! 

 

ÓVODÁS FOGLALKOZÁS 
csütörtökönként 16.30 és 17.00 óra között 
csoportfelelıs: Vlocskó Mihályné Kopasz Rita óvónı 

Óvodások számára a keresztény szimbólumok és a hitünk legalapvetıbb személyeinek 
megismerése játékos csoportfoglalkozás keretében – vallásos imák, versek, énekek 

tanulása, találkozás a „bibliai mesékkel” 

BIBLIA-KÖR 
péntekenként 17.00 és 17.50 óra között 
csoportfelelıs: Liszkai Tamás, plébániai kormányzó 

A soron következı vasárnap evangéliumainak részletes vizsgálata Szentírás-
magyarázatok segítségével egy kötetlen beszélgetés keretében 

FELNİTT KATEKÉZIS  
csütörtökönként 19.00 és 20.00 óra között 
csoportfelelıs: Liszkai Tamás 

Mindazoknak, akik 18 év felettiek, de még nem részesültek a «beavatás szentségeiben» 
(keresztség, Oltáriszentség, bérmálás), illetıleg részesültek már benne, de szeretnék a 
katolikus keresztény hit és erkölcs alapkérdéseit, fontosabb témáit és iránymutatásait 

újra, „felnıtt fejjel” áttekinteni 

IFJÚSÁGI CSOPORT 
péntek esténként 
csoportfelelıs: Kiss Gábor és Liszkai Tamás 

Ajánlat mindazoknak a középiskolásoknak, akik már bérmálás után vannak, de 
szeretnének egy „jó csapathoz” tartozni, ahol közösen szervezünk programokat, és ahol 
megpróbáljuk felfedezni, mi a keresztény ember értéke és egyedülálló kincse ebben a 

világban 
 

Csak egy gondolat 
 

A nyilvános, a média által közvetített mai kultúra mentes a természetfelettitıl, s a kereszténység nem tapasztalható benne mértékadó 
erıként. Ezért az erkölcsi erık is részben más utakat keresnek. Én biztos vagyok abban, hogy az Egyházból a továbbiakban sem fog 
hiányozni a teremtı erı. Gondoljon csak a késı antik korra: egy Szent Benedeket talán észre sem vettek. İ kilépett abból a nemes római 
társadalomból, melybıl származott, s valami elkülönülést vitt végbe, és ez késıbb Nyugat számára a túlélés bárkájának bizonyult. És 
ebben az értelemben gondolom, ma is vannak ilyenek, akik kilépnek a modern életformák bámulatos cinkosságából, és új életformákat 
keresnek; a nyilvánosság különösebben nem figyel föl rájuk, de amit tesznek, az valójában a jövıbe mutat.  

XVI. Bendek pápa 

Hétfıtıl péntekig 18 óra 

Szombat  
18 óra  

(vigília-szentmise) 

Vasárnap  
9 óra 
18 óra 

S E G Í T S É G K É R É S  
 

Tisztelettel kérném a lakosság segítségét, egy már évek óta mőködı, általam elindított jótékonysági adakozás folytatására, az abban 
való részvételre, hogy ez a folyamat ne szőnjön meg. Testvértelepülésünk, Végvár könyvtárában a magyar nyelvő könyvállomány 
frissítése, cserélése, és bıvítése lenne e kérés lényege. Akinek már kiolvasott, vagy megunt, esetleg több példányban meglévı 
könyve van, és úgy érzi, a nemes cél érdekében adakozni lenne kedve, most megteheti. Az adakozást szeretném kibıvíteni megunt, de 
még használható videokazettákra is, szintén Végvár, de már az óvoda részére, mesekazettákra lenne nagy szükség. Kérem, akinek 
ilyenek vannak, és megérintette a kérésem, keressen az elérhetıségeimen: Tel.: 62/273-205, Mobil: 06-70/313-99-12, E-mail: 
horvathbela@roszkenet.hu 
 

Tisztelt Segítık! 
 

November végén - december elején szoktuk a könyveket kiszállítani Végvárra. A mesekazettákat folyamatosan viszem a 
testvértelepülésre, azért, hogy a kis ovisoknak minél hamarabb tudjunk vidám, örömteli perceket szerezni. 
Köszönöm Önöknek az eddig összegyőlt könyveket, kazettákat, és bízom abban, hogy decemberig még sokan fognak jótékonykodni, és 
örömet szerezni végvári barátainknak. 

Horváth Béla 



S P O R T K Ö R I  H Í R E K  
 

SZPONZORAINK: 
 
 
 

   Röszke Község Önkormányzata  Zebra Market   Kossuth Mezıgazdasági Szövetkezet 
 
 
Nagy tisztelettel üdvözlöm az Olvasót a szeptemberi Suttogó 
sportoldalán. Végre kellemes, örömteli, jó híreket tudok 
Önökkel megosztani, ami nagy öröm a számomra is, mert az 
ilyen és hasonló hírek adnak újabb erıt a munka további 
folytatásához. 
Kezdeném a legfontosabbal: az anyagi támogatás, szponzorálás! 
A Kossuth Mezıgazdasági Szövetkezet méltónak találta az 
elızetes szóbeli, majd írásbeli kérésemet az egyesület anyagi 
támogatására, szponzorálására! A Szövetkezet 240 000 Ft-os 
támogatást nyújtott a labdarúgó szakosztálynak, a 2007-es ıszi 
bajnoki szezon sikeres és zökkenımentes lebonyolításához! 
Tisztelettel megköszönöm a magam és a szakosztály edzıi, és 
minden játékosa nevében ezt a nagylelkő segítséget, Dr.  Tanács 
Imre  elnök úrnak és a Szövetkezet elnökségének, felelıs 
döntéshozóinak egyaránt. Megpróbáljuk igazolni kiharcolt 
eredményekkel, hogy megérdemeljük a ránk irányuló figyelmet, 
az anyagi és erkölcsi támogatást egyaránt. 
Örömteli a következı hírem is, miszerint az egyesület által 
benyújtott NCA pályázatot, mely mőködési támogatás, 
nyertesnek ítélte a bíráló bizottság. Vér Ági által készített és 
Borbásné Márki Márta által bábáskodott pályázat az egyesület 
számlájára 300 000 Ft-ot hozott.  
Apropó, eredmények, a másik örömteli hír hogy az egyesület 
sakk szakosztálya, a következı 2007 – 2008-as versenyévadot 
az NB II-ben kezdheti meg. Bartos Ferenc, a szakosztályvezetı 
irányításával reméljük sikerrel veszik az akadályt. Röszke és a 
sportkör életében nem volt rá példa, hogy valamelyik 
szakosztály a nemzeti bajnokság második vonalában 
képviselhesse a településünket. A magasabb osztály, bízom 
benne, vonzóbbá teszi a sportágat a sakkozni vágyó fiatalok 

elıtt, és be tudja indítani a szakosztály az utánpótlás nevelést, 
valamint minél több röszkeit tud toborozni a sakktáblák mellé.  
Az asztal mellıl visszatérve a zöld főre, elismerésemet és 
köszönetemet szeretném kifejezni annak az embernek, aki 
hosszú éveken keresztül biztosította a játékhoz a kellı 
feltételeket, a mindig ideális, jó talajú pályát, és 
nélkülözhetetlenné tette magát a labdarúgó szakosztály életében. 
Kovács Róbert, a focipálya lelkiismeretes mindenese, 
bejelentette elhatározását, miszerint befejezi eddigi munkáját a 
Röszke sportegyesületnél, és átigazol a munka frontján a 
Magyar Államvasutak csapatába. Jó hír viszont, hogy a játékára 
továbbra is számíthat a csapatunk, a védelem baloldalán. 
Köszönünk neked mindent Robi, sok sikert kívánunk. Az új 
pályagondnok sem ismeretlen a szurkolók és játékosok 
köreiben, hiszen a csapat játékosa, Szurcsik Péter, akinek 
kívánom, hogy sikeresen és eredményesen tudjon tevékenykedni 
az elıdje által jól kitaposott úton!  
Örömmel tapasztalom, hogy beindult az új bajnoki évadra 
szóló bérletek vásárlása. Továbbra is kérem a foci és a játékkal 
szimpatizálókat, hogy vásároljanak bérleteket, a helyi Takarék 
Szövetkezetben befizetett 5000 Ft-os sportköri támogatás után, 
nálam vagy a szakosztályvezetınél, hozzájutnak az új bérlethez. 
A csapatunk bajnoki- és kupamérkızéseirıl bıvebben, Papdi 
Laci cikkébıl értesülhetnek a sportág iránt érdeklıdık. 
Az idıjárás kissé hővösebbre fordult, de remélem, ez nem 
riasztja el a szurkolóinkat attól, hogy kedvenc sportáguk 
rendezvényét megtekintsék, és szurkoljanak a csapatnak a 
gyızelem kiharcolásáért. Én a magam nevében kívánok 
szurkolóinknak jó szórakozást a hétvégeken, a játékosaimnak 
pedig eredményes és sikeres játékot. 

Horváth Béla 
Sportkörelnök 

 
 

LABDARÚGÁS 
 

Augusztus harmadik hétvégéjén megkezdıdött minden osztályban a 
megyei labdarúgó bajnokság. 
18-án vett rajtot Megye III-as tartalékcsapatunk, a Szatymaz 
gárdáját látta vendégül Röszkén. Megerısödött csapatunk szoros 
elsı félidı után, fölényes 5:2-es gyızelemmel vett villámrajtot a 
bajnokság elején. Góljainkat az újonc Wenner Balázs 2, Bellér 
Zsolt, Papp Kornél és Csécsei Tamás szerezték.  
Megyei I-es csapataink Ásotthalmon kezdték a bajnoki 
szereplésüket. Az ifisták játszották az elımérkızést, s 4:3 arányban 
verték a harmatos játékerıt képviselı hazaiakat. Megjegyzem, mi se 
voltunk bombaformában, kivéve Solymos Balázst, aki egymaga 
három gólt lıtt. Negyedik találatunkat Jernei Dávid lıtte. A 
felnıttek mérkızésétıl tartottunk, hisz eddig nem sok babér termett 
a hazaiak ellen. Azonban a bátor, de fegyelmezett játék 
eredményesnek bizonyult, változatos mérkızésen 2:2-es döntetlent 
sikerült kiharcolnunk, Szőcs Dénes két góljával. A pontszerzésben 
elévülhetetlen érdemeket szerzett kapusunk is, Földesi Gábor, aki 
szenzációsan védte kapunkat.  
A második fordulóban, 25-én szombaton, a „kettı” a Balástya 
második csapatának vendége volt. A fiúk itt is begyőjtötték a három 
pontot, 2:1 arányban nyertek Papp Kornél két góljával. Másnap, 
vasárnap a Kisteleket fogadtuk Röszkén az elsı osztályban. 
Ificsapatunk 3:3-as döntetlent játszott, nagyobb odafigyeléssel 
gyızhettek volna, igaz a gólvágó Solymos Balázs már az elsı csapat 
keretét erısítette. Góljainkat most Szőcs Tamás 2 és Jernei Dávid 
szerezték. Felnıtt csapatunk betlizett ezen a napon, semmi sem 
sikerült a fiúknak, nem úgy a remek formába lendült, fiatal 

Kisteleknek, akik hat gólig meg sem álltak. Küzdött csapatunk 
becsülettel, azonban csak egy becsületgólra tellett Magyar Béla 
jóvoltából. 
A 3. fordulót szintén a „kettı” kezdte, szeptember 1-jén hazai 
pályán a Baks ellen. Igen jó, iramos mérkızést láthattak a nézık, 
ahol a félidıben még a vendégek vezettek, a második félidı 
azonban már a mienk volt. Némi szerencsével, Papp Kornél három 
góljával végül biztos 3:1-es Röszke siker született.  
Megye I-es csapatunk Tiszaszigeten vendégszerepelt a Károlyi DSK 
ellenében. Ifistáink elkönnyelmősködték a meccset, biztos gyızelem 
helyett meg kellett elégedni egy 3:3-as döntetlennel. Góljainkat itt 
Palotás Endre, Máté Levente és Jánk Tamás szerezték. Felnıtt 
csapatunktól gyızelmet reméltünk az újonc hazaiak ellen, a 
minimális elvárás a döntetlen volt. Sajnos csak az utóbbi 
realizálódott, ismét meg kellett elégednünk az egy ponttal. 
Gólszerzıink Solymos Balázs és Sztuparity Gábor voltak. 
Közben Magyar Kupa mérkızések is voltak, az elsı fordulóban a 
Pázsit SE Megye III. osztályú csapat vendégei voltunk, 7:2 arányú 
biztos gyızelemmel lépett tovább a Röszke a második körbe, 
góljainkat Tanács Attila 2, Sztuparity Gábor 2, Magyar Béla, Szőcs 
Dénes és Solymos Balázs szerezték. 
Szeptember 5-én a Bordány volt a következı ellenfél, ellenük is 
biztos gyızelemmel (6:1) lépett tovább a Röszke a következı körbe. 
Ezen a mérkızésen Sztuparity Gábor háromszor, Szőcs Dénes, 
Szurcsik Péter és Handler Rezsı egyszer-egyszer talált a hálóba. 
 

Papdi László 


